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Çàä. 1 (10 ò.). Äîêàæåòå, ÷å B \ (
⋃n

i=0 Ai) =
⋂n

i=0(B \Ai), çà
ïðîèçâîëíî n > 0 è ïðîèçâîëíè ìíîæåñòâà A0, . . . , An è B.

Çàä. 2 (5 ò.). Íåêà f : R→ R å îïðåäåëåíà êàòî f(x) = x2 +1.

Íàìåðåòå f−1({x | x > 5}).

Çàä. 3 (6 ò.). Íåêà ñà äàäåíè f, g : R → R, êàòî èìàìå, ÷å
(g ◦ f)(x) = 3x + 10 è g(x) = 3x + 1. Íàìåðåòå f .

Çàä. 4 (4 ò.). Äîêàæåòå, ÷å 3|(n3 + 2n) çà âñÿêî n ≥ 0.

Çàä. 5 (8 ò.). Äà ðàçãëåäàìå ðåëàöèÿòà R ⊆ Z×Z îïðåäåëåíà
êàòî: (x, y) ∈ R ⇐⇒ x− y = 2k, çà íÿêîå k ∈ Z.

à) Äîêàæåòå, ÷å R å ðåëàöèÿ íà åêâèâàëåíòíîñò.

á) Íàìåðåòå [ 12 ]R.

Çàä. 6 (7 ò.). Íåêà (a1, a2, . . . , a10) å ïåðìóòàöèÿ íà ÷èñëàòà
îò 1 äî 10, çà êîèòî å èçïúëíåíî: a1 > a2 > a3 < a4 < a5 <
a6 < a7 < a8 < a9 < a10. Íàìåðåòå áðîÿ íà âñè÷êè ïåðìóòàöèè
ñ òîâà ñâîéñòâî.

Çàä. 7 (12 ò.). Êîëêî áóëåâè ôóíêöèè íà n àðãóìåíòà èìà,
êîèòî:

à) êîèòî íå çàïàçâàò êîíñòàíòàòà 0?

á) êîèòî ñà ñàìîäâîéíñòâåíè?

â) êîèòî çàïàçâàò êîíñòàíòà 1 èëè èìàò ëèíååí ïîëèíîì íà
Æåãàëêèí?

Îáîñíîâåòå ñå !

Çàä. 8 (8 ò.). Ïðîâåðåòå ïúëíî ëè å ìíîæåñòâîòî îò áóëåâè
ôóíêöèè {x⊕ y, x↔ yz}.
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Çàä. 1 (10 ò.). Äîêàæåòå, ÷å B \ (
⋂n

i=0 Ai) =
⋃n

i=0(B \Ai), çà
ïðîèçâîëíî n > 0 è ïðîèçâîëíè ìíîæåñòâà A0, . . . , An è B.

Çàä. 2 (5 ò.). Íåêà f : R→ R å îïðåäåëåíà êàòî f(x) = x2− 1.

Íàìåðåòå f−1({x | x > 3}).

Çàä. 3 (6 ò.). Íåêà ñà äàäåíè f, g : R → R, êàòî èìàìå, ÷å
(g ◦ f)(x) = x + 2 è g(x) = 3x + 3. Íàìåðåòå f .

Çàä. 4 (4 ò.). Äîêàæåòå, ÷å 3|(n3 + 3n2 + 2n), çà âñÿêî n ≥ 0.

Çàä. 5 (8 ò.). Äà ðàçãëåäàìå ðåëàöèÿòà R ⊆ Z×Z îïðåäåëåíà
êàòî: (x, y) ∈ R ⇐⇒ y|x.
à) Äîêàæåòå, ÷å R å ðåëàöèÿ íà åêâèâàëåíòíîñò.

á) Íàìåðåòå [ 25 ]R.

Çàä. 6 (7 ò.). Íåêà (a1, a2, . . . , a11) å ïåðìóòàöèÿ íà ÷èñëàòà
îò 1 äî 11, çà êîèòî å èçïúëíåíî: a1 > a2 > a3 > a4 > a5 >
a6 < a7 < a8 < a9 < a11. Íàìåðåòå áðîÿ íà âñè÷êè ïåðìóòàöèè
ñ òîâà ñâîéñòâî.

Çàä. 7 (12 ò.). Êîëêî áóëåâè ôóíêöèè íà 3 àðãóìåíòà èìà,
êîèòî:

à) êîèòî íå çàïàçâàò êîíñòàíòàòà 1?

á) êîèòî èìàò ëèíååí ïîëèíîì íà Æåãàëêèí?

â) êîèòî çàïàçâàò êîíñòàíòàòà 0 èëè ñà ñàìîäâîéíñòâåíè ?

Îáîñíîâåòå ñå!

Çàä. 8 (8 ò.). Ïðîâåðåòå ïúëíî ëè å ìíîæåñòâîòî îò áóëåâè
ôóíêöèè {x⊕ y ⊕ yz, x⊕ y ⊕ 1}.
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Çàä. 1 (10 ò.). Äîêàæåòå, ÷å (
⋃n

i=0 Ai) ∩ B =
⋃n

i=0(Ai ∩ B),
çà ïðîèçâîëíî n > 0 è ïðîèçâîëíè ìíîæåñòâà A0, . . . , An è B.

Çàä. 2 (5 ò.). Íåêà f : R→ R å îïðåäåëåíà êàòî f(x) = x2 +2.

Íàìåðåòå f−1({x | x > 4}).

Çàä. 3 (6 ò.). Íåêà ñà äàäåíè f, g : R → R, êàòî èìàìå, ÷å
(g ◦ f)(x) = 2x + 11 è g(x) = 2x + 1. Íàìåðåòå f .

Çàä. 4 (4 ò.). Äîêàæåòå, ÷å 43|(6n+1 +72n−1), çà âñÿêî n ≥ 1.

Çàä. 5 (8 ò.). Äà ðàçãëåäàìå ðåëàöèÿòà R ⊆ Z×Z îïðåäåëåíà
êàòî: (x, y) ∈ R ⇐⇒ x− y = 3k, çà íÿêîå k ∈ Z.

à) Äîêàæåòå, ÷å R å ðåëàöèÿ íà åêâèâàëåíòíîñò.

á) Íàìåðåòå [ 23 ]R.

Çàä. 6 (7 ò.). Íåêà (a1, a2, . . . , a10) å ïåðìóòàöèÿ íà ÷èñëàòà
îò 1 äî 10, çà êîèòî å èçïúëíåíî: a1 > a2 > a3 > a4 > a5 >
a6 > a7 < a8 < a9 < a10. Íàìåðåòå áðîÿ íà âñè÷êè ïåðìóòàöèè
ñ òîâà ñâîéñòâî.

Çàä. 7 (12 ò.). Êîëêî áóëåâè ôóíêöèè íà n àðãóìåíòà èìà,
êîèòî:

à) êîèòî íÿìàò ëèíååí ïîëèíîì íà Æåãàëêèí?

á) êîèòî çàïàçâàò êîíñòàíòàòà 0?

â) êîèòî íå çàïàçâàò êîíñòàíòàòà 0 èëè ñà ñàìîäâîéíñòâåíè
?

Îáîñíîâåòå ñå !

Çàä. 8 (8 ò.). Ïðîâåðåòå ïúëíî ëè å ìíîæåñòâîòî îò áóëåâè
ôóíêöèè {xy, x ∨ y, x⊕ y ⊕ z ⊕ 1}.
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Çàä. 1 (10 ò.). Äîêàæåòå, ÷å (
⋂n

i=0 Ai) ∪ B =
⋂n

i=0(Ai ∪ B),
çà ïðîèçâîëíî n > 0 è ïðîèçâîëíè ìíîæåñòâà A0, . . . , An è B.

Çàä. 2 (5 ò.). Íåêà f : R→ R å îïðåäåëåíà êàòî f(x) = x2− 2.

Íàìåðåòå f−1({x | x > 5}).

Çàä. 3 (6 ò.). Íåêà ñà äàäåíè f, g : R → R, êàòî èìàìå, ÷å
(g ◦ f)(x) = 2x + 5 è g(x) = 4x + 3. Íàìåðåòå f .

Çàä. 4 (4 ò.). Äîêàæåòå, ÷å 64|(32n+2 + 56n + 55), çà âñÿêî
n ≥ 1.

Çàä. 5 (8 ò.). Äà ðàçãëåäàìå ðåëàöèÿòà R ⊆ Z×Z îïðåäåëåíà
êàòî: (x, y) ∈ R ⇐⇒ x|y.
à) Äîêàæåòå, ÷å R å ðåëàöèÿ íà åêâèâàëåíòíîñò.

á) Íàìåðåòå [ 14 ]R.

Çàä. 6 (7 ò.). Íåêà (a1, a2, . . . , a11) å ïåðìóòàöèÿ íà ÷èñëàòà
îò 1 äî 11, çà êîèòî å èçïúëíåíî: a1 > a2 > a3 < a4 < a5 <
a6 < a7 < a8 < a9 < a11. Íàìåðåòå áðîÿ íà âñè÷êè ïåðìóòàöèè
ñ òîâà ñâîéñòâî.

Çàä. 7 (12 ò.). Êîëêî áóëåâè ôóíêöèè íà n àðãóìåíòà èìa,
êîèòî:

à) êîèòî íå ñà ñàìîäâîéíñòâåíè?

á) êîèòî çàïàçâàò êîíñòàíòàòà 1?

â) êîèòî íå çàïàçâàò êîíñòàíòàòà 0 èëè èìàò ëèíååí ïîëèíîì
íà Æåãàëêèí?

Îáîñíîâåòå ñå!

Çàä. 8 (8 ò.). Ïðîâåðåòå ïúëíî ëè å ìíîæåñòâîòî îò áóëåâè
ôóíêöèè {0, x, x(y ⊕ z)⊕ yz}.


